

# DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETESI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K, — f. Vidéken „ 9 K, „ 4 K, 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint az udvarban.

## Itt a klotür.

### A házzsabályrevízió meg lesz.

#### A bécsi parancs.

##### Az első értekezlet.

Kevés ember volt tegnap a Házban s az a kevés is erősen hétfői hangulatban ásitozott. Wekerle föl és le sétált a folyosón és hol egyik, hol a másik miniszter-társával beszélgetett nagy, széles gesztusok kíséretében. Majd Justh Gyula csatlakozott hozzá és a vitából csak annyi látszott messziről, hogy *Justh Gyulának kifogásai és ellenvéleményei vannak*, melyeket Wekerle lésszerelni igyekszik. A beszélgetésekre azonban senki nem vetett ügyet s maguk a beszélgetők egy igével sem árulták el, hogy miről folyik a vita.

Csak késő délután pattant ki a titok, amikor már összeült az értekezlet, amely elé Wekerle a házzsabály revíziójának kész tervét terjesztette. A dátumok összevetéséből világosan következik, hogy Wekerle Bécsből hozta a parancsot. Az udvarnál ugyanis felhasználták

az alkalmat, hogy amikor Wekerle bánválságokkal csúszál kényelmetlenségeket, ugyanakkor figyelmeztessék a kormányt a paktumban foglalt kötelezettségére, amelynek végrehajtásától Bécsben a horvát zavarok végét s egyszerűs mind minden jövődó ellenzéki akciónak már előre való lehetetlenné tevését várják. Wekerle csak ezt várta s hamar eléjük terjesztette az illetékeseknek a parancsot.

#### Itt a klotür!

Az új Tisza Istvánok mára végleg megállapították az új lex-Dánielt. A tervezetben nyilvánvalóan úti fel a fejét a klotür. Tudósítónk biztos helyről vett értesülése szerint a klotür elkészítésének szövegét fokozza még az is, hogy nem a kormány áll nyíltan, leplezetlenül az ország elé, hanem kiforszírozza, hogy a tervezet a koalíció agyából pattanjon ki, mint kész és befejezett klotür:

Az egész házzsabályrevíziót egy szakaszba foglalják, hogy ezzel megvédelmezzék a bizonyosan várható obstrukció ellen.

Legsúlyosabb pontja ez a házzsabály módosításának: *Ha 150 képviselő indítványt tesz arra, hogy valamilyen tárgy sürgősnek nyilváníttassék, akkor az illető tárgy fölött minden vita nélkül megejtik a szavazást és a határozatot egyszerű többséggel kimondják.*

Abban az esetben, ha a sürgőséget valamilyen javaslattal nézve kimondták, *semmisen kerülhet tárgyalásra mindaddig, amíg a sürgősnek kimondott javaslatot el nem intézték.*

A sürgősnek kimondott törvényjavaslat tárgyalása alatt a Ház a javaslatok elintézéséig, magát permanenciában levőnek jelentheti ki.

Ezeknek a rendelkezéseknek tartalma egyelőre csak meghatározott időre szól. Most csupán a költségvetés és a választói reform letárgyalásának idejére.

Látnivaló, hogy a szájkosár bécsi mintára készült s a magyar parlament egészen úgy van megkötözve, a hogy a Reichsrathot a legalkotmánytalanabb osztrák politikai viszonyok közt megkötözték.

#### Az első értekezlet.

A Házban Justh Gyula elnök szobájában tegnap délután szűkebb tanácskozás volt a házzsabályrevízió dolgában. Délután 5 órától 7 óráig tartott a tanácskozás, a melyre a kormányval egyetértőleg Justh Gyula elnök hívta meg a résztvevőket. Ott voltak a kormány részéről: Wekerle Sándor, gróf Apponyi Albert, gróf Zichy Aladár, Darányi Ignác, gróf Andrássy Gyula. A Debreceni Újság tudósítója a házzsabályrevízió dolgában tartott értekezletről beszélgetést folytatott Nagy Ferenc volt államtitkárral, a ki, mint az alkotmánypárt másod-elnöke vett részt az értekezleten:

## Jó ismerősök.

Izlésesen butorozott szoba. A függönyökön keresztül alig tud a napsugár beszűrődni az illatos boudoirba. Alkonyodik. Esmeralda fejét gyönyörű kezeibe nyugtatva ábrándozik. A papagály is unatkozik aranyos kalitkájában.

Esmeralda sok mindenfélére gondolt, többi közt a jegyesére is. Mert hiszik, nem hiszik, de tény, hogy Esmeralda, az ünnepektől színésznek eljegyezte magát Arthur Saldennel, egy csinos, gazdag, tisztességes emberrel, kinek előkelő állása van a társadalomban. A fiatal menyasszony szemei oly okosab csillognak, mint a sokat tapasztalt hölgyeké s bágyadtan dől végig a szofán.

A feketehaju kis komorna azt jelenti, hogy Salden ur óhajtja látogatását tenni s hogy bevezette a szalónba.

Esmeralda nemsokára Arthurjának a karjai közt nyugszik, mikor a komorna ismét megjelent az ajtóban.

— Hochheim bankár!

— Sajnálom, — mondá Esmeralda — nem vagyok itthon.

— Pompás, nagyszerű — mondá egy

jovialis vastag hang. — A ki ily hangosan beszél, az itthon van.

S a régi ismerős fesztelenségével bemegy a szalónba, gyémántgyűrűs kezével leereszkedőleg megcsipi a színész nő állát s már-már egyéb érintkezési pontokat is keres, mikor Arthur fölrezenve rátámad:

— Mi akar ez lenni, uram? Adjon magyarázatot. Nevem Salden. Ez a hölgy jegyesem.

— Jegyesei?

Hochheim bankár kissé jobban az orrára szoritva arany szemüvegét, idegesen megigazítja s néma bámullattal néz rájuk.

— Milles fois pardon uram, bocsánatot kérek. De ki is gondolhatta volna, hogy jegyesek? Hiszen ez nagyszerű, fogadják legőszintébb szerencsekívánatomat. De nini, önök társaságot is hívtak super-bel! Nem a mi Don Juanunk, a szeretetreméltó Leichwitz báró?

Csakugyan ő az.

A feketehaju duennát félrelökve, a ki kétségbeesetten vonogatja a vállait, belépett a szalónba, most odamegy Esmeraldához, kinek, egy szó nem sok, annyi sem fér ki a torkán az ijedtségtől.

— Fogja, kedves gyermekem — mondá

a báró orrhagon, affektált meghajlással téve szívére a kezét. — Egy kis ajándékot hoztam utólag. Parole d'honneur, most ismét en baisse vagyok, de ma jól akarom csinálni a dolgomat.

Kibont egy papírosomagot s udvariasan teszi hozzá:

— E kövek arra kérik, hogy tartson meg jó emlékezetében.

Erre már Hochheim bankár megmozdul.

— Báró ur, — sugja neki halkán — écoutez mon brave! Esmeralda kisasszony menyasszony, annak rendje-módja szerinti igazi menyasszony.

A meghökent báró egy párszor levegő után kapkod, de bámullatát egy groteszk meghajlással palástolta:

— Fogadja szerencsekívánataimat. Hiszen ez piramidális.

A szeretetreméltó gratuláns újabb részleteket akar tudni, mikor egy daliás ulánustiszt lesz látható.

— Ugy látszik, zavarom — mondja a vendég mély basszus-hangon s leül a szofára, hol Esmeralda halálra rémülve bámul Arthurra, ki halványan, szótlánul rogy egy székre.

**Csinos báli fél cipők legolcsóbban a Központi Cipő és Kalapáruházban Dréher mellett kaphatók. Telefon 435. szám.**

— Valóban ott voltam tegnap a Ház elnökének szobájában, a házszabályrevízió tárgyában folytatott értekezleten. Ez a kérdés most folyamatban van. Időelőtti nek tartom a kérdéstről való mindennemű nyilatkozatot. Éppen ezért sem az értekezletről, sem a magam álláspontjáról most még nem nyilatkozhatom.

Ugylátszik, hogy az értekezleten résztvevők diszkrétciót fogadtak, mert egyikük sem beszélt az értekezleten történetekről. A kormány tagjain és Nagy Ferencen kívül különben ott voltak még az értekezleten: Návay Lajos, Széll Kálmán, Hódi Lajos, Hoitsy Pál, Ugron Gábor és Tóth János. Annyi tény, hogy az értekezlet tegnap ki-mondotta a házszabályok napirendre tűzésének sürgősségét. Ez éppen elég.

#### Haro a végletekig!

Az a hihetetlen vakmerőség, amelylyel a kormány most hirtelen, még az általános választói jog előtt felvetette a házszabályrevíziót, hogy annak elsimított útján végigördítse a költségvetést, majd a létszám-emelést és magát a választói jogról szóló törvényt, teljesen váratlanul érte a diszidensek. Természetesen a diszidensek ezzel szemben a legélesebben szembe szállanak; most az az álláspontjuk, hogy amint az általános választói joggal egy időben sem igazolható a házszabályrevízió, éppen annyira képtelenség azt most junktim nélkül keresztülhajtani, a katonai javaslatok érdekében.

A legilletékesebb helyről úgy értesülünk, hogy a diszidensek a most előkészített házszabályrevíziót a lehevesebben megobstruálják. Minden egyes tagja tiltakozik az ellen, hogy a házszabályrevíziót már most, a költségvetés előtt megvalósítsák. Így hát a házszabályrevízió még sem fog olyan simán menni, mint ahogy a kormány szeretné.

— De hiszen azt mondta drágám... vagy talán tévednék? Lehetetlen! Azt mondta, hogy ma este egyedül lesz. Azonban — úgy látom — félreértés van a dologban. Bon, majd később jövők.

De ki közeledik ismét? Kik azok, kik egymáson tolnak be a terembe? Kik ezek az alakok, kik oly fesztelenül nyitnak be, mintha jegyet váltottak volna hozzá? Ezek az urak valamennyien ahhoz a társadalmi osztályhoz tartoznak, kik elég gazdagok arra, hogy a bünt megaranyozzák s valamennyien fesztelenül viselkednek a házi-asszonyokkal szemben.

Esmeralda még mindig a vőlegényére bámul s ez még mindig megbabonázva ül a székén.

A bankár elkezdte a torkát köszörülni, körülnéz, mintha a jelenlevőket akarná megszámolni, megadással int a fejével, azután nyomtatékosan mondja:

— Uraim, abban a kellemes helyzetben vagyok, hogy Esmeralda és Salden Arthur ur eljegyzését jelenthetem. Éljen Esmeralda.

Mindenki nevet s mindenki diadalmasan éljenez.

Most Arthur megtörte a varázst. Dühö-

## VIDÉK.

**Vonatkisiklás.** Rózsahegyről táviratozzák: Az árvavölgyi vasut Trsztena mellett kisiklott. A postakocsi összezúzódott. Takács postakalauz súlyosan megsebesült.

**Meghalt a felesége temetésén.** — Kézdivásárhelyről táviratozzák: Tragikus eset történt tegnap. Kovács Dávid kézdivásárhelyi földmives felesége meghalt és a pap elvégezte a koporsó beszentelési szertartást. Eközben hirtelen rosszul lett Kovács Dávid is és a koporsó mellett összerogyott s meghalt. Az öreg házaspárt ma temették el a falu nagy részvéte mellett.

**Ellopott pisztrángok.** Szatmárról táviratozzák: Az éjjel ismeretlen tettesek a szatmári Kossuth-kerti halastavat, amelyben több ezer pisztráng volt, lecsapolták és a halakat ellopták. A kár néhány ezer korona.

## Nyomor elől a halálba.

### Öngyilkosság Józsnán.

A szomszédos Felső-Józsa csendes nyugalmát tegnap váratlan eset zavarta meg. Egy ötvenhárom éves ember megunva a földi vesződést, hurkot kötött a gerendára s felakasztotta magát.

Nagy Miklósnak hívják a szerencsétlen véget ért embert, a ki hosszú időn át Harangi Juliánnával élt házasságban. Valamikor jobb napokat látott. Utóbb azonban nagyon megnehezedett a sors keze felette. A küzdelembe belefáradt s végzetes tette határozta el magát.

Tegnap elküldött hazulról mindenkit. Egyedül maradt otthon s akkor akasztotta fel magát. Mikor a felesége hazajött, ijedten látta, hogy mi történt. Segítségért szaladt s Németh Imre ösmerőse vágta le a szerencsétlen embert a kötélről. Megpróbált életre kelteni, de ez a törekvésük már nem sikerült.

Kevés idő múlva hiráddal voltak az esetről a községvezetésnél is, ahonnan Kiss József bíró és Toronyi János jegyző jelentek meg a helyszínen. Az eset a Kis-Józsnán nagy szenzációt keltett.

sen fölugrik, odarohan menyasszonyához, fenyegetőleg emeli föl az öklét és —

— Segítség! — kiabálja Esmeralda. Verejtékes homlokkal ébred föl s bámulva néz körül.

Közben egészen besötétedett.

Esmeralda csak álmodott ugyan, de ezek az alakok, akik drágán megvásárolt jogot formálnak hozzá, mind jó ismerősei. Az ember sokszor azt álmodja, amit átélt s azt mondják, hogy az álom maga a megtestesült lelkiismeret.

A színesző fölkel s meggyújtja a lámpát.

Egy pillantást vet a nagy tükörbe.

— Még mindig Esmeralda vagyok s értek a győzelemhez. Arthur talán még nem tud semmit, talán már mindent tud. Nem baj. Szeret s akármivel fecsegik is tele fejét, nálam mindent el fog felejtetni. Nem engedek neki idét a gondolkodásra, mámorba fogom ringatni — s el fog venni.

— Jó étvágyat — szól ekkor egy gunyos hang.

Esmeralda rémülten fordult hátra, de azután megnyugodott.

Csak a papagály fecsegett.

Emil Kindt.

## VÁRMEGYE.

**Tánovigalom Vámospércsen.** Igen jól sikerült mulatságot rendezett tegnapelőtt a vámospércsi ifjuság az ujonnan felállított orgona fenntartásának javára. A nagyszámú közönség zsufolásig megtöltötte a ref. olvasókör nagytermét s a hajnalig tartó mulatság 178 korona tiszta jövedelmet hozott.

**Árlejtés.** Hajdu vármegye aaspánja a Debrecen—Tiszafüred és Hajduhadház—Vámospércs—Téglás közti törvényhatósági utak köburkolatának fuvarozására pályázatot hirdetett. A zárt ajánlatokat tegnap délelőtt bontották fel. Beérkezett 10 ajánlat. Miután az egységárak különbözők, kiadták az ajánlatokat az államépítészeti hivatalnak, hogy állapítsa meg számszerűen, melyik ajánlat a legkedvezőbb.

## Kossuth Lajos szobra.

### Kiirják a pályázatot.

#### Stróbl Alajos Debrecenben.

Hosszas vajadás után végre Debrecen is eljutott odáig, hogy szobrot állíthat a függetlenségi eszme legnagyobb harcosának, az áldott emlékü Kossuth Lajosnak, aki fenéges nagyságában egyre nő még ma is, különösen azóta, hogy a függetlenségi és 48-as párt kormányra jutott és egymásután adja föl az elveit.

Régóta tárgyalta már a Kossuth szoborbizottság bizalmasan kiirandó pályázat feltételeit, míg végre tegnap a lényeges pontokra nézve megállapodhattak. Döntés történt a hely kérdésében is és itt engedni kellett a közóhajnak, hogy a Kossuth-szobor a Nagytemplom elé állíttassék.

Az albizottság délelőtt 11 órakor ülésezett a polgármester szobájában. Kovács József polgármester elnöklete alatt részt vettek az ülésen: Stróbl Alajos szobrász és Gerstner Béla műépítész, akiket szakértőül hívott meg a bizottság, azután Oláh Károly tanácsnok, Aczél Géza főmérnök, Roncsik Lajos főszámvévő, dr. Magoss György tiszti főügyész, Tóth István építész, dr. Tüdős János és Varga Károly tb. tanácsnok, jegyző.

Legelőször a helykérdés felett döntöttek. Ugy Stróbl, mint Gerstner nem találják szerencsésnek a helykérdés megoldását, t. i. hogy a szobor a Nagytemplom elé állíttassék. De miután a helykérdésre nézve más megoldásról szó sem lehet, a három tervet vették tárgyalás alá. Az első terv szerint a szobor a felső kereskedelmi iskola előtt, a második terv szerint (ez Tóth István debreceni építész terve!) a Nagytemplom előtt, oldalt, a főkecsi ut tengelyétől balra, nehogy sark-vonalba kerüljön, a harmadik terv szerint pedig a lerombolandó Stencinger-ház helyére kerülne a szobor.

**Gerő** férfi- és gyermekruha nagy áruházában a **legolcsóbban** lehet vásárolni Debrecen, Piac-utca 41. (a nagytrafikkkal szemben.)

Ugy művészi, mint építészeti szempontból a Tóth István tervét tartották a meghívott szakértők a legalkalmasabbnak, amiben az albizottság egyhangulag meg is állapodott.

Ezután a pályázati feltételeket vitatták meg. A szobor megalkotására 150,000 koronát szánt a város. A pályázati határidő 1 év. A minának a főalakot ötöd, a szoboralapzatot pedig tizedrészes nagyságban kell feltüntetni. A pályadíjak a következők: az első díj nyertesét megbizazzák a kivitellel; a második díj nyertese kap 6000 koronát; a harmadik díj nyertese 4000 koronát; azonkívül még két mintát vásárolnak meg 1000—1000 koronáért.

Az ülés 1 órakor ért véget. A meghívott szakértők délután utaztak vissza a fővárosba.

## VÁROSHÁZA.

**Bizottsági ülés.** A város világitási bizottsága ma délután 5 órakor tartott ülést.

**Jóváhagyás.** A közgyűlés elhatározta, hogy a Szatmári-örökösök Simonfy-utcai házáat megvásárolja. A belügyminiszter a határozatot jóváhagyta.

## Az első vig-est.

Mielőtt még kihirdette volna a rendezőbizottság, hogy mi lesz a program: már az összes jegyek elkelték; mindennél fényesebben bizonyítja ez azt a páratlan bizalmat, amelylyel a felolvasó esték rendezőbizottságát a nagy közönség mindenkor megtisztelti és kitünteti. De várakozásiban sohasem is csalódik ez a közönség. Most is oly gazdag, érdekes, változatos műsort élvezhetett végig, ami a hallatlan olcsó helyeknek jó többszöröséért is sok lett volna. Otletes felolvasás, komoly művészet és játékos tréfa kitűnő sorrendben váltották föl egymást s ragadták szinte megszünni sem akaró tapsokra az „Arany Bika” hatalmas dísztermét minden zugáig megtöltő díszes, nagy közönséget.

A színházi zenekar nyitotta meg a műsort s valóban remekelt a „Szép Galathea” nyitányának, a hangszerek hatását teljesen kiaknázó precíz előadásával. A zenekart Mártonfalvy dirigálta és gyönyörű sikerre vezette.

Horváth Kálmán énekelt ezután magyar dalokat; és ha már régen meg nem nyerte volna ő a közönség szívét, szeretetét: most lett volna ez a diadala. Így csak tapasztalt neki ez a fényes sokaság szeretettel, lelkesedéssel azért a nagy élvezetért, amelyet a jeles művész szerzett neki remek hangon, forró érzéssel, odaadó bensőséggel előadott gyönyörű énekével.

Azután egy részben komoly, részben humoros, de egyaránt komoly művészi készütséget bizonyító szám következett: a Darvas György hegedűjátéka. Jó régóta nem hallottuk már őt nyilvánosan játszani; annyival meglepőbbnek találtuk most tónusának szélességét, hangjainak tiszta zengését, valamint előkelő fokon álló technikáját. Először Wieuxtemps nagystilusu Fantáziáját, aztán Dvorzsák ügyes Humoreszkjét játszotta, a kétféle stílusban egyaránt kiváló produkálva.

Most Zilahyné Singhoffer Vilma, nem-hogy szintársulatunknak, de az országnak egyik legelső primadonnája énekelté Tarnaynak és Marchesinek egy-egy értékes, közvetlen hatású szerzeményét s ez a szám egyik fénypontja volt az estének. Remekül iskolázott, gyönyörű hangja, szívekre ható

meleg előadása mint mindig, most is ragyogó diadalt szereztek az ünnepektől megvészülőnek.

Aztán Than Gyula olvasta föl Mihailovits Jenőnek „Társadalmi állatsereglet” c. kacagató természetrajzát. Pompás egy munka volt ez! Egyike volt ez a legsikerültebbeknek, amit a szerzőtől, a humor nagymesterétől hallottunk. S míg a szakadatlanul derülő közönséggel együtt nevetünk szakadatlanul a sziporkázó elmésségek alatt: a tréfák mögött szünetlenül elibünk villant a szerzőnek mély megfigyelő képessége és az igazi humorista jó szívére valló — derült életfilozófiája is.

Hogy milyen szép hangszer a piccoló, s hogy ép' vig estére mennyire megfelelő, ha igazán hozzáértő ember játszik rajta: azt mutatta meg ez estén Graspoinner Antal, ez a kiváló fuvola-művész. Boruse A. „Üdvözlét Amerikából” c. concertpolkáját adta elő s mindenkit elragadtak azok az üde, pajzánan szökölő hangok, melyeket hangszeréből oly nagy virtuozitással csalt elő.

Egyik várva-várt száma volt a programnak a Horváth Kálmáné szavalata. Két apróságot adott elő, azzal a könyvedséggel és lebilincselő egyszerűséggel, amelyben a művészet legfőbb fokán culminál. Bájos megjelenése, megnyerő, kedves egyénisége különben még akkor is diadalt szerzett volna neki, ha nem lett volna az előadás maga is olyan igazán tökéletes, hogy ráadásul is meg kellett toldania gyönyörű számát.

Valami csodálatos hatása volt aztán a Bősörményi Emil, szatmári ügyvéd bámulatos zongora-játékának. Az illusztris vendég magyar dalokat játszott és ritkán tapasztalható extázisba hozta briliáns játékával a közönséget. Ahogy ő ad elő zongorán magyar dalokat: az valami páratlan a maga nemében. Szinte a lehetetlenség határán mozgó technika egyesül játékában a legbensőségesebb finomsággal, cigányosan lobogó tűz a művész öntudatos discretiójával. Köszönet neki, hogy eljött ide közzénk s így elragadó élvezetet szerzett közönségünknek!

A kedvelt Horváth-pár: Horváth Kálmán és neje: Bárdos Mariska egy rövid, de nagyon édes és nagyon mulattató vigjátékkal szerettek aztán állandó vidámságot. „Ingyen a színházban” volt a jókedvű kis compositionnak a címe. Fő az, hogy mit csinált a darabból ez a gyönyörűen összeálló pár ember! Derülten mókázva, minden ötletet finoman kieleve s mindenben talpraesetten ügyeskedve: szinte megsokszorozták a különben is nagyon sikerült kis composition hatását, hogy csakugy zugott a terem a tapsvihartól.

Az estét a Magyar testvérek zenekara zárta be egy vig egyveleggel s a török indulóval, amelyeket a náluk szokásos kitűnő együttessel mutattak be, s aztán egy rendkívül fényesen sikerült est érzetével távozott a kitűnően elszórakoztatott közönség.

## A megfagyott ember.

Tegnap felismerték.

A Vilmos kaszárnya mögött megcsonkítva és megfagyva talált embert, mint már tegnapi lapunkban jeleztük, tényleg Tóth Istvánnak hívják. Debreceni lakos volt és valamikor jobb időket élt. Kis birtokkal rendelkezett, melyet azonban szenvedélye gyorsan felemészített. Szerette az italt, sűrűn megfordult kezében a telt pohár. Gyakran ivott s mindig nagyokat. Kis vagyona elpusztult és családjával együtt nyomorba jutott. Utóbb a Kar-utca 28. számú házban lakott feleségével és négy apró gyermekével. Uraságokhoz kocsisnak állt

be s abból tartotta fenn a családját. Iszákossága miatt azonban sehol sem túrték, helyét gyakran kénytelen volt változtatni. Legutóbb is állás nélkül volt. A szerencsétlenségét megelőző napon azzal vált el a feleségétől, hogy állás után néz. Időközben több cimborájával összeakadt, akikkel sorba járta a külvárosi korosmákat. Teljesen lerészegedve került a hadházi utra, ahol megfagyva reáakadtak.

A rendőrség különben a vizsgálóbíró intézkedésére lefénnyképeztette, erre azonban most már semmi szükség.

## SZÍNHÁZ.

### A debreceni közönség Arday Idának.

Néhány nap előtt meleg szeretettel szólunk a mi kedves közönségünkhöz. A kegyeikbe ajánlottuk szintársulatunk egyik művész tagját, a betegesen fekvő Arday Idát, akit jótékonyan összerakott adományokkal meg lehetne menteni kínzó betegségétől. Gyógykezeléséhez kellett olyan summa, amelyet a mostoha színművészeti viszonyok révén a beteg művész a színház világából nem remélhetett.

Hálásan ismerjük el, hogy a debreceni uri társadalom, amilyen nagy művészi igényeiben, olyan, sőt még nagyobb szeretetben, elismerésben és hálájában. A mi egyszerű pár szavunk nemes urasszonyok szívét dobantotta meg s néhány nap után, mint az alábbi végleges kimutatás feltűnteti, 300 koronát adott össze a humánus célra. Ez a nemes jótékonykodás nemcsak arról tesz kétségtelen bizonyosságot, hogy a debreceni színházat látogató közönség, érző, melegen dobogó szívvel bír, hanem azt is igazolja, hogy a debreceni uri közönség méltányolni tudja érdemes színészeit, megbecsüli és még szenvedéseikben sem hagyja el őket.

Ez a cselekedete arany betűs megörökítést érdemel a magyar színészet történetében. Mert másutt, talán mindenütt csak diadalmas napjaik során, a színpadon szeretik a színészt, a debreceni közönség nagyra-becsüli és magához emeli őket betegségükben is.

Tegnap estére tüztük ki a gyűjtés végső határidejét s az alatt az alábbi újabb adományokat küldték be lapunk kiadóhivatáiba:

Szöke Istvánné . . . . .	5 K.
Balogh Zsigmondné . . . . .	5 „
Gyurcsány Ferencné . . . . .	5 „
Hajnal Ernő . . . . .	4 „
S. L.-né . . . . .	4 „
Gyepői János . . . . .	3 „
Az Uranus egy látogatója . . . . .	1 „
Az Uranus színház igazgatója . . . . .	
a tegnapi bevétel felét . . . . .	35 „
Asztaltársaság a Hungáriában . . . . .	2 „

Összesen: 64 „

Tegnap kimutatásunk: 236 „

Összes gyűjtésünk: 300 K.

Ez a mi gyűjtésünk.

Tegnap pályatársai is rendeztek Arday javára kabarét a színházban, amely kétszáz koronán felül jövedelmezett. Ezt az összeget a művész gyógykezelésére fordítják. A mi gyűjtésünket a Közgazdasági bankban helyezték el, a takarékkönyvet átadjuk Szentkirályi Tivadar színházbizottsági tag úrnak, azzal a kéréssel, hogy azt a debreceni uri társadalom óhaja szerint rendelkezése helyére juttassa.

**Cigánybáró.** Fichler Elemér m. kir. operaénekes első vendégfelléptével ma este a Cigánybárót adják, melyben Barinkai Sándort a vendégművész éneklő, Czíprát Kolozs-

váry Blanka, a szatmári szintársulat tagja; Saffit Fehér Olga, Zsupánt Polgár Sándor, Arsenát Lónyai Piroska játszá.

**Pichler Elemér** második vendégfellépte alkalmával a „Troubadour” opera kerül előadásra, melyben a főszerepeket a vendégművész, Zilahyné és Horváth Kálmán éneklék.

**Betyár kendője.** Pénteken este ezt a kedves népszínművet eleveníti fel társulatunk, melynek főbb szerepeit Lónyai Piroska, Lukács Juhász, Szabó Irma, Csáder Irén, Ternyei, Horváth Kálmán, Békés, Szakács adják.

**Műsor.** Péntek: Betyár kendője, népszínmű. Szombat: Rang és mód, színmű. Vasárnap: délután Három testőr, vigj., este Janette, operette újdonság és Tündérlak magyarhonban, népszínmű.

**Gyermek-előadás félhelyárral** az Uranusban. Ma d. u. 3, 4 és 5 órakor pompás, nevetető és több gyönyörű színes kép bemutatásával gyermek előadást tartanak az Uranusban. Este rendes helyárral 6, 7, 8 és 9 órai kezdettel az új műsorban talál gyönyörűséget és élvezetet a közönség.

**Az Uranus mai új műsora.** Délután 3, 4 és 5 órakor félhelyárral „Gyermek-előadás”. 1. Élő virágos kert. 2. A gazdátlan automobil. 3. A Baba balesete. 4. Aki Sofför akar lenni. 5. Kirándulás léghajón. 6. A festő alma. Este 6, 7, 8 és 9 órakor, rendes helyárral. 1. Élet Dél-Afrikában. 2. A fekete boszorkány. 3. A szerelmes néger. 4. A kutyá és szolgálatai. 5. A mai cselédek. 6. A Boone család. 7. Csődbe jutott kalap-üzlet és műsoron kívül. Legközelebbi újdonság „A csempész bosszúja”, szenzációs dráma. Holnap, csütörtökön teljeseen új műsor.

## A kath. templom betörője.

### A törvényszék előtt.

#### Egy évi börtönbüntetést kapott.

A helybeli róm. kath. templom betörője, Brycznizsky Franciszek felett tegnap ítélekezett a kir. törvényszék. *Vakmerő tettéért egy évre ítélték el*, melyet a vádlott tudomásul vett és nem felebbezett. Ugy látszik, szokva van már ahhoz, hogy a bíróságok megérdemelt módon bánjanak el vele. Tanu erre a lembergi ítélet is, ahol Brycznizsky Franciszeket alaposan ismerik és büneiért 13 évet sóztak a nyakába.

Az igaz, hogy akkor még Michna Jánosnak hívták, aki betörései után nagy hírnévre tett szert. Michna azonban az ítélet elől megszökött és Brycznizsky Franciszek néven nálunk akart szerencsét próbálni. Hagyományos szerencséje cserben hagyta és lépre került. A vizsgálat és tárgyalás során ügyesen el tudta titkolni kilétét. Ezzel elakarta kerülni kiadatását.

A hatóságot azonban nem sokáig lehet félrevezetni. A hazug embereket hamar megcsípi és leleplezi s így leleplezte Brycznizskit is.

A nyomozást vezető Mile Pál ugyanis az elfogott betörőt lefényképezette s ezt közlés végett elküldte a Rendőri közlönynek. A m.-szigeti rendőrség ebből értesült a betörésről s mivel a fénykép nagyon ismerősnek tetszett, kutatni

kezdett utána. A fénykép gyűjtemény közt azután ráakadt a lembergi törvényszék átiratára, melyhez Michna János fényképe volt mellékelve. A hasonlatosság meglepő, csaknem tökéletesnek mondható. Semmi kétség tehát, hogy Brycznizski egy és ugyanazon személy a lembergi törvényszék által 13 évre elítélt és megszökött Michna Jánossal.

Érdekes, hogy a lembergi törvényszéket mi vezette arra a különben szokatlan cselekedetre, hogy a körözést és a fényképet megküldte a m.-szigeti rendőrségnek. Ez nem éppen véletlenségből történt. Erre egyenesen a betörő adott alkalmat. Elkövette ugyanis azt a hibát, hogy M.-Szigetről képes levelező-lapot küldött egyik ismerősének, mely azután a lembergi rendőrség kezeibe került. Ebből remélték, hogy M.-Szigeten nyomára fognak akadni.

A felfedezésről ma fogják értesíteni a betörőt, a kinek képzelhető, hogy meg fog nyulni az arca a nem remélt meglepetésre.

## ÚJDONSÁGOK

\* **Hivatal-átvétel.** A pénzügyigazgatóságnál tegnap vette át Poroszlay pénzügyi titkár az illetéktársulat vezetését.

\* **Névváltoztatás.** Sztána Miklós kopacseli illetőségű, debreceni lakos, próba-csendőr családi nevének „Székely”-re kért átváltoztatását a belügyminiszter megengedte.

\* **A Csokonai-kör felolvasó ülése.** A Csokonai-kör január hó 18-án, szombaton délután 5 órakor, a városháza nagy tanácstermében felolvasó ülést tart a következő műsorról: 1. A múlt, dramolett, írta és felolvassa Patrubby Olivér, a Csokonai-kör tagja. 2. Költemények, írta és felolvassa Farkas Imre. 3. Karácsonyi történet, rajz, írta és felolvassa Vándor Iván, a Csokonai-kör tagja. 4. Költemények, írta és felolvassa Szávay Gyula, a Petőfi-társaság tagja és a Csokonai-kör főtitkára.

\* **Fényes bál.** Az idei farsang saison legsikerültebb multságának ígérkezik a január 16-án tartandó gazdász-bál. A város intelligens közönsége a legelőkelőbb érdeklődést tanúsítja, nemesak azért, mert évek során át hagyományos szokássá vált, hogy a gazdász-bálon uralkodik a legvidámabb hangulat, hanem, mert az idejű bálózó ifjuság itt adott egymásnak találkát, hogy pajzán kedvvel, fiatalos életörömmel telve töltsön el egy nagyon is rövidnek tetsző, kedves éjszakát. Ott fogjuk találni a város notabilitásait, előkelőségét, ott fogjuk találni ezeken bájos családját, ismerős körét, mert senki sem fogja akarni elmulasztani, hogy ki ne vegye részét a gazdász-bálból, honnan mindenki azon tudattal fog távozni, bárha akadna a téli multságok között a gazdász-bál fényes sikereihez hasonló multság is. A rendező-bizottság tehát kötelességének tartja tudomására juttatni mindazoknak, akik netalán nem akartak volna eljönni, hogy még idejekorán gondolják meg, mert habár sok vidám táncosnő lesz a gazdász-bálon, de még annál is több a kedélyes, jó táncos. Mindenki ott legyen, aki igazán jól akar mulatni. Jegyek még korlátolt számban kaphatók: Antalfy József, Donogán és Somossy és Molnár Ferenc urak üzletében.

\* **A „Debreceni Tornaegyesület”** városunk legrégebbi sportegyesülete, múlt évi nagysikerű szerepléséről már beszámoltunk olvasóinknak akkor, amikor az egyet saison bezáró örömlakomája alkalmából méltattuk a testezés nemes küzdelmeiben kivívott városunknak is dicsőségére vált diadalait. Hogy azonban 40 éves multtal dicsekvő tornaegyesületünk győzelmeinek nem csak lokális, de az ország komoly sportkörében is kellően méltányolt értéke van, legjobban bizonyítja a legkiválóbb magyar sportlap, a Budapestben megjelenő „Nemzeti Sport” január 1-én megjelent számának az 1907. év athletikai eredményeit tárgyaló cikke, melynek bevezető sorában ezeket találjuk:

„Szenzáció számba ment a vidék kiváló szereplése. A kiírásra került 257 versenyből 9 vidéki egyet 89-et, tehát több mint egyharmadát nyerte meg, sőt a legkiválóbb vidéki egyet: a „Debreceni Tornaegyesület” második helyre került összgyőzelemében a „Magyar Athl. Club” (Budapest) mögött, megelőzve az összes többi fővárosi együletet.”

Igaz örömmünkre szolgál s valóban megelégedéssel konstatalhatjuk, hogy fiaink a híres „debreceni virtusnak” a testezés nemes vetélkedéseiben is országszerte tiszteletet, előismerést szereztek. Tovább is csak előre.

\* **A második vig-estély.** Tegnap nagy sikerrel zajlott le az első vig-estély, a másodikat a jövő héten, január 21-én, kedden tartják meg. A második estén újból szerepelni fog a tegnap is diadalmasan működő *Horváth pár.* Egy új, kedves és ötletes vigjátékot játszanak el. Szerepelni fog *Karcub* Dénesné urnő, aki tavaly éppen a vig-estén szép hangjával, izléses előadásával olyan nagy sikert ért el. Lesz egy pompás és komikus zenei kvartett. Azonkívül énekelni fog *Fehér Olga* is, szintársulatunk kedvelt énekesnője, aki ezenkívül egy felséges *fütty-kuplét füttyöl el* és zongorán is maga kíséri. *Than Gyula* egy kis humoreszkjét olvassa fel. A műsornak ezenkívül még négy értékes száma lesz. A második vig-estélyre a jegyek Mihalovits Jenő gyógyszerárában már máától kezdve kaphatók.

\* **A homokkerti olvasó egyet bálja.** Hogy a homokkerti ref. olvasó egyet milyen fontos hivatást tölt be a Homokkert külvárosi lakosság közt, azt magyarázni nem szükséges. Mindenütt vezérszerepet visz, hol a kultura és műveltség tenyésztése és a lakosság érdekeinek megvédelmezéséről, előmozdításáról van szó. A nevezett olvasó egyet e hó 18-án este a homokkerti ovoda helyiségében táncos egybekötött multságot rendez. Erre a meghívók már szét lettek küldve. A ki tévedésből meghívót nem kapott, de arra igényt tart, forduljon az egyleti eljáróhoz, kinél még van meghívó. A belépő jegyek a meghívóban feltüntetett helyen előre válthatók. Tisztelettel: az elnökség.

\* **Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalnál: Balogh Erzsébet ev. ref. 22 éves, Morvai Etel ev. ref. 49 éves, Tamás Istvánné szül. Szirácz Erzsébet ev. ref. 60 éves.

\* **A vasuti raktár tolvaja.** Gyakori lopások fordulnak mostanában elő a máv. teheráru raktárában. Nemrég adtunk hírt arról, hogy a raktárból ismeretlen tettesek több láda dohányt és nagymennyiségű cigarettát loptak. Tegnap is kaptunk hírt arról, hogy a raktárból egy 50 kígrm. súlyú láda — melyben kézműárak voltak egyik helybeli cég részére — eltűnt. A rendőrség szigorú nyomozást indított a titokzatos ügyben s már a vakmerő tolvajok nyomában van.

**\* A debreceni oszmadia ifju mes-  
terek** is kiveszik részüket a farsangból, a  
mennyiben folyó évi február hó 8-án egy  
táncestély megtartását határozták el. Az  
estély iránt már eleve nagy érdeklődés  
mutatkozik, a mire méltán rászolgál a ren-  
dezőség, kik sem költséget, sem fáradságot  
nem kímélnek, hogy a megjelent hölgyek  
kellemesen szórakozzanak; a hölgyeknek  
csinos táncrenddel is kedveskednek. A ren-  
dezőség különben a következő meghívót  
bocsátotta ki: Meghívó. A debreceni osz-  
madia ifju mesterek által 1908. évi február  
hó 8-án, szombaton a „Korona“ tánctermé-  
ben rendezendő táncvigalomra kívül cimzet-  
tet és b. családját barátságosan meghívja a  
rendezés. Kezdeté este 8 óraker. Belépti  
díj tetszés szerint. Italokról a rendezőség,  
ételekről a vendéglős gondoskodik. Rendező-  
bizottság: Sági István, elnök. Kovács István,  
alelnök. Ifj. Prém Ferenc, pénztárnok. Szé-  
kely Sándor, jegyző. Kiss Péter, ellenőr.  
Bányai Gyula, Dobszai János, Frózs István,  
Harsányi Sándor, ifj. Kiss Sándor, Kiss  
Ferenc, Koczka Lajos, Mező Gábor, ifj.  
Ferenc, Nagy István, Prém János, ifj. Szűcs  
Lajos, Sági Bálint, Tóth Lajos, Varga Ist-  
ván. Zenész Kiss Béla és zenekara. Tánc-  
rendező Schaf János.

**\* Furfangos csalók.** Ravaszul  
kieszt, furfangos csalásnak lett áldo-  
zata tegnap Fogarasi Józsefné. Az egy-  
szerű falusi asszonyt két csaló kerítette  
hatalmába s minden pénzéből kifoszt-  
ta. Régi, de mindig sikerrel végződő  
cselhez folyamodtak, mely most is be-  
vált. Még a baromvásártéren kiszemel-  
ték az áldozatra szánt asszonyt, akinél  
nagyobb összeg pénzt sejtettek. Min-  
denlivé követték s mikor az asszony a  
város felé tartott, a csalók egyike előre  
sietett. Rendes szokáshoz hiven elej-  
tette tárcáját, melyet aztán a vidéki  
asszony a csaló barátjával együtt lalált  
meg. Mig ők a talált pénzen osztok-  
kodnak, ijedt arccal fordul vissza a  
másik és követeli tőlük pénzét. Mindig  
nagyobb összeget mond, mint amennyit  
tényleg elhagyott, csak azért, hogy oka  
legyen arra, hogy a szerencsés megta-  
lálókát kikobozhassa. Kikobozta Foga-  
rasinét is, akinek kendője alatt kezébe  
került a 150 koronát tartalmazó tárcája is.  
Zsebre vágta és megugrott. Mire Fo-  
garasiné észrevette a csalást, a két  
jómadárnak már hire-hamva se volt. A  
pénzből kifosztott asszony a csendő-  
röknél emelt panaszt a megugrott csa-  
lók ellen.

**\* A jótékony nőegylet köszönete.**  
A jótékony nőegylet kedves kötelességének  
tartja az Eldorádó estélyen közreműködő  
uraknak és hölgyeknek ezton is halás kö-  
szönetet mondani. Első sorban Letzter Józ-  
sef urat illeti a nőegylet halála, ki minden  
alkalommal, de különösen most, nemcsak a  
legönzetenlebből, de anyagi áldozattal, időt  
s fáradságot nem kímélve, éjjelt nappallá  
léve, működött az estély sikere érdekében.  
Ez a genialis ember, aki mindenhez ért,  
ezuttal ragyogtathatta sokoldalúságát: festett,  
sajátkezűleg rendezett, a villany ügyet ő in-  
télte, a kis katonákat ő tanította be a ka-  
tonai gyakorlatokra stb. stb. Ki tudná azt  
mind felsorolni, mit tett már hetekkel előtte?  
Fogadja ezton is egyletünk, annak minden  
egy tagjának őszinte elismerését, halás kö-  
szönetét, azon kérésünk mellett, hogy em-  
berbaráti intézményünket továbbra is támo-  
gatni s annak ügyét diadalra segíteni ke-  
gyeskedjék. Nagy halálával tartozik egyletünk  
a Ganz-gyárnak a remek villany-világítás  
díjtalan bevezetéséért és felszereléséért s a  
helyben levő Zsolna művezető igazgató ur-  
nak, Seszlér István iroda vezető, Rosta Mi-  
hály, Philipp Ferencz mérnök uraknak a  
nagy szakértelemmel és előzékenységgel tett

sok fáradozásaiért; nekik köszönhető, hogy  
semmi legkisebb baj, vagy zavar nem történt.  
Szolgáljon elismerő köszönetünk reklamul a  
városban létesítendő világítási vállalatoknál.  
A kedves szereplőknek, Berger Mórincz, Deb-  
receni Jenőné urasszonyoknak, Vecsey Bertus.  
Zádor Ila, Riesz Eliz, Baróthy Margit, Hu-  
tiray Eta, S. Szabó Mici, Géressy Erzsike,  
Szikszay Málka, Vámos Stefike, Uher Ama-  
dil, Kolbenhayer Margit, Kovássy Eszter,  
H. Nagy Irén, Nánássy Gaby, Szathmáry  
Irén, Kocsár Ilonka urleányoknak, Szendrő  
Sándor és Rác Ernő urnak, Békéssy Ilonka  
és Ujfalussy Sándor, mint Karnevál hercegi  
pár; özv. Berger Vilmosné, Karay Sándorné,  
Garda Dezsóné, Szekenderovits Tamásné,  
Bárdos Marcsa, Killer Margit, Mileceer Ju-  
liska urasszonyoknak és uleányoknak; ifj.  
Rickl Antal, Hajdu Miklós, Hajdu Imre,  
Scheuk István, H. Nagy Jenő, Fellner Józ-  
sef, Rác Ernő, Simonovics Andor urak-  
nak, mint a világsajtó képviselőinek s a  
menetben résztvevő minden jelmezestnek és  
angyaloknak, kik szellemes előadás, ének,  
tánc és fényes jelmezeik által az estély  
erkölesi sikerét emelték. Továbbá Perozel  
Carola urhölgynek, kinek ötletes táncbeta-  
nitása minden alkalommal hálára kötelezi  
egyletünket. Jóna Kálmán és ifj. Ozory  
István uraknak a rendezésbeni szives segit-  
ségükért. S végül a jegyek elárúsításáért  
Molnár Ferenc urnak s a nála lévő Szele  
Lajos urnak mond halás köszönetet az egy-  
let, kik az azzal járó sok kellemetlenség  
dacára ezt minden alkalommal szives kész-  
séggel teljesítik.

**\* Becsapott gazda.** Páratlan  
csalásnak esett áldozatul Balog Ist-  
ván vidéki gazda ember. A barom-  
vásártéren lovat hajtott fel eladásra.  
A szerencse ugylátszott, mintha  
kedvezne neki, mert alig ért ki a  
vásárba már is akadt vevője. Há-  
rom ropogós százast ígért a lóért s  
Balogh nem gondolkozott sokáig,  
hanem felesapott és az alkut meg-  
kötötte. Zsebre vágta a három ro-  
pogós vadonatuj zázas bankót és  
boldogan távozott. A városba érve  
némi bevásárlást akart eszközölni.  
Betért egy üzletbe, ahol nagy büsz-  
kén vette elő tárcáját és százassal  
akart fizetni. Mily nagy lett rémü-  
lete, mikor a kereskedő a százast  
visszaadta azzal, hogy az nem  
pénz, hanem csak reklám-cédula. A  
szerencsétlen ember közönséges  
csalóval került össze, aki lováért  
három százast bankó helyett három  
reklámpénzt adott.

**\* Szokosztályi ülések az ipartes-  
tületnél.** Az ipartestület dísztermében f. hó  
17-én d. u. 3 óraker a kocsigyártók és nyer-  
gések, 4 óraker az esztergályosok, fésűsök,  
könyvkötők, keztücsök, 18. d. u. 3 óraker a  
gubások, 4 óraker a szűcsök, 19. d. e. 9  
óraker az ácsok, 20. d. u. 3 óraker órácsok,  
4 óraker a kötélverők, 22. d. u. 3 óraker a  
timárok, 23-án d. u. 3 óraker mészárosok,  
24-én d. u. 3 óraker a szabók, 27-én d. u.  
3 óraker a cipészek és 28-án d. u. 3 óraker  
a csizmadiaik szakosztályi ülést tartanak.  
Tárgy: Előljárásági rendes és póttagok  
jelölése.

**\* A gyermekek növése.** Egy német  
doktor szerint a fiu- és leánygyermekek öt  
éves korukig körülbelül egyformán nőnek,  
de az öt és tíz év között a fiuk fejlődése  
gyorsabb. Tíz-tizenötödik életévökben vi-  
szont a leányok fejlődnek inkább és ezen  
életkorban a leányok tényleg nagyobbak és  
súlyosabbak, mint a fiuk. Tizenöt-husz  
éves korukban ismét a fiuk fejlődnek job-  
ban és huszonhárom éves korukban növe-  
kedésük tetőpontját érik el, a leányok ellen-  
ben tizenötödik életévük befejeztével las-  
sabban növekszenek és fejlődésük a betöl-  
tött huszadik életévvel megszűnik. A férfi

harminc éves korában van ereje teljében, a  
nő már tizenkilenc éves korában. A nő tel-  
jes erejét szintén harminc éves koráig tartja  
meg. Ezton mindkét nem lassan vissza-  
fejlődik. Tizenegy éves leány tizenegy, husz  
éves leány tizennyolc kilogrammal könnyebb,  
mint hasonló koru fiu.

**\* Vályi Nagy Gusztáv költeményei.**  
Szomorú véget ért Vályi Nagy Gusztáv köl-  
teményeire ujabban a következők fizettek  
elő: Szendrő Sándor, Stein László, Györffy  
Aladár, Thieszen Arthur, Biczó Gyula, Szépe  
Lajos, Linhard, Dávid Jakab, Molitoris Nán-  
dor, Mészáros Erzsike, Kopányi Erzsike,  
Bán Gábor, Halupka József, Erdélyi István,  
Kaszanyitzky Andor, Drottlef Ferenc, Benyáts  
Emil, dr. Harsányi Miklós, Harsányi Kálmán,  
Hegedüs János, Fischein Jenő. A nagyszámu  
előfizetőknek a megrendelt könyveket már mind  
elküldettek. Ha valaki az előfizetők közül a  
költeményt nem kapta volna meg, ezton  
felhívjuk, hogy jelentkezzék Szávay Gyulá-  
nál (Iparkamara).

**\* Hirtelen rosszul lett.** Ma délelőtt  
10 óraker Szabó Sándor napszámos ember  
a Csapóker, Jánosi-utca 45. számu ház  
előtt összeesett. A mentők a közkörházba  
szállították, hol alcohol mérgezési tüneteket  
állapítottak meg a szerencsétlen emberen.  
Allapota életveszélyes.

**\* Elveszett szombaton délután a Péter-  
fia-utcai részen egy női paróka, magtalálója,  
ha a rendőrséghez beszolgáltatja, illő jutá-  
lomban részesül.**

**\* Köszönetnyilvánítás.** Alólirottak a  
megboldogult édes anyánk özv. Papp And-  
rásné temetése alkalmával teljesített szives  
közreműködésért e helyen mondunk halás  
köszönetet a csapókeri 48-as kör tagjainak  
s mindazoknak, kik a gyászszertartáson  
megjelenésökkel fájdalunkat enyhíteni szives-  
ek voltak. Papp Lőrinc és neje.

**\* Gyászkosztüm van eladó Györffy  
Károly női divattermében, József kir. herceg-  
utca 6.**

**A „Nyakkendő-király“ csödtömögét  
megvettem és azt reggel 9-12-ig, d. u.  
2-5-ig elárusítom. Eladásra kerül 2345 drb.  
nyakkendő, 1214 drb. kemény és puha ka-  
lap, 815 drb. fehér és szines ing, kofferekés  
más uri divat cikkek. Az áruk potom áron  
lesznek eladva. Kertész Dezsó.**

## TÁVIRATOK

### Negyven millió vasutakra.

Budapest, jan. 14. A kereske-  
delmi miniszterium elkészült a be-  
ruházási tervvel, melyet az állam-  
vasutak szükségelnek. E szerint 20  
milliót irányoztak elő a budapesti  
pályaudvarok ujra építésére, ti-  
zenegy millióból a sineket hosz-  
szabbítják meg és az állomáso-  
kat bővítik ki, 11 millióból pedig  
mozdonyokat, személy- és teher-  
kocsikat fognak gyártani. A javas-  
latot február 1-én terjesztik a kép-  
viselőház elé.

### Kirabolt színházi pénztár.

Székesfehérvár, jan. 14. Tegnapi este  
vakmerő betörést követett el néhány ismer-  
etlen ember. A színház pénztárát törték  
fel s azt kirabolták. A szinigazgató, Szal-  
kainak állítása szerint a pénztárban ezer ko-  
ronánál több pénz volt.

### Öngyilkos ipartestületi elnök.

Miskolc, jan. 14. Egyik itteni  
előkelő szállodában ma reggel ön-  
gyilkossá lett Mészáros Csordás  
Mihály, a szabadkai ipartestület  
elnöke. A golyó tüdejét furta át s  
halálos sebet ejtett rajta. Kihallgat

tásakor azt mondta, hogy barátai-ért negyvenezer koronáig jótállott. Az összeget neki kellett kifizetnie s e miatt tönkre ment. Hetek óta bolyong az országban, megfordult Debrecenben is, de sehol sem volt bátorsága elkövetni az öngyilkosságát. Életben maradásához nincs remény.

#### Az akasztott ember ügye.

Szalónki, jan. 14. A hét év előtt elkövetett gyilkosság miatt mult évben felakasztott Mitre Gligor nevű bolgár ember perére vonatkozó aktáknak a polgári ügybírók részéről való beható megvizsgálása kétséget kizárólag megállapította, hogy a perrendtartásbeli és érdembeli szabálytalanságokra vonatkozólag bolgár részről hangoztatott vádak nem felelnek meg a tényeknek. E vádak hangoztatása nyilvánvalóan azért történt, hogy ezzel visszatartsák a török hatóságokat a halálos ítélet végrehajtásától. Egyetlen szabályosság csupán az a körülmény, hogy a pör két évig tartott, ami azonban másrésztől élénken illusztrálja ismét a macedóniai alapos igazságügyi reform szükségességét.

#### A házszabályrevizió.

Budapest, jan. 14. A házszabályrevizió ügyében pénteken, vagy szombaton pártközi konferencia lesz. A reviziót Justh fogja előterjeszteni. A konferenciára a koalíciós pártokon kívül meghívták a horvát és a nemzetiségi képviselőket. Az előkészítő bizottság már most meg fog alakulni. Hírlik, hogy a kormány a választási törvények beterjesztését a házszabályrevizió elfogadásától teszi függővé. A diszidensek obstrukcióra készülnek.

#### Nagy színházi katasztrófa.

Budapest, jan. 14. Bojezstaffból (Pensylvania) jelentik, hogy ott az operaházban tűz ütött ki. A tűz az I-ső felvonás után keletkezett s ötven ember halálát okozta. A felcsapódó lángok láttára rettenetes pánik keletkezett a nézőtérben, a közönség óriási tolongás közt igyekezett elérni a kijárást. Vértfogasztó jelenetek játszódtak le. Az emberek egymáson keresztül gázolva törtek utat maguknak, agyonszorítva és letaposva számos nőt és gyermeket. Az áldozatok száma 50, legnagyobb részük nő és gyermek. Harmincan a lángok martalékává lettek, 20 pedig a tolongásban lelte halálát. A tűz állítólag egy olaj mécstől keletkezett.

#### Fölfedezett összeesküvés terv.

Berlin, január 14. Odesszából jelentik: Ma itt egy összeesküvés tervet fedeztek fel, melynek az lett volna a célja, hogy Kaulbars tábornoknak a palotáját és a csendőrigazgatóság épületét bombákkal a levegőbe repítsék. Huszonnégy embert a rendőrség letartóztatott.

#### Az osztályorsjáték.

Budapest, jan. 14. Az osztályorsjáték mai húzásán a következő nagyobb nyereményeket sorsolták ki: 10,000 koronát nyertek: 23914 110942. 3000 koronát nyertek: 87612 52242 64713. 2000 koronát nyertek: 8294 81142 106556 111759. 1000 koronát nyertek: 6884 49260 58571 86685 94525 1117766. 500 koronát nyertek: 2090 2093 2318 9734 61792 13423 13895 18211 22481 23100 25012 25232 25265 27517 31296 31809 32519 32484 36400 38498 41185 48846 52112 53426 56086 56146 57219 58588 62133 64618 65106 60250 70414 71780 74975 75076 75711 76032 77851 78686 79164

84625 84773 85847 86479 88984 90825  
92343 96173 96681 98517 100481 103463  
106497 106671 107940 111445 111555  
114632 118815 119425 120061 120788 121289  
123930.

### TÖRVÉNYKEZÉS.

§ Kinevezés. A debreceni kir. ítélőtábla elnöke Kovács Miklós csikszeredei lakos ügyvédjelöltet a debreceni kir. ítélőtábla kerületébe díjtalan joggyakornokká nevezte ki.

§ Kinevezés. A debreceni kir. ítélőtábla elnöke Bene Sándor jogtudort a debreceni kir. ítélőtábla kerületébe díjtalan joggyakornokká nevezte ki.

§ A nagy virtusság vége. Valami nagy verekedő kedve volt a mult év május 27-én Bernát Miklós h.-hadházi lakos kondásnak. Amint estelele haza akart menni, utközben betért Tóth Gáborné házába s ott találta egyik haragosát, Dancsi Sándoré is. Az ellenfelek hamar szóváltásba egyeledtek s Bernát a nála levő karikással úgy elverte Dancsinét, hogy ez 20 napig nyomta az ágyat. Mikor ezen kitöltötte a bosszuját, haza fele indult s utközben találkozott Ungvári Jánosnéval, ki szinte haragosa volt. Kapta-fogta magát s ennek is neki esett, a haját megtépázta és őt megöklözte. Ma ítékezett felette a kir. törvényszék s Bernát Miklóst a verekedésért egy havi fogházra ítélte. Vádlott az ítéletet megfélebbezte.

§ Apróságokért három hónap. Mint kisegítő pincér volt alkalmazva a Bika szállodában Kitlecz Ferenc s ezt az időt arra használta fel, hogy onnan több apró ingóságot elvitt. A kir. törvényszék tegnap ítélt el érte három havi fogságra. Vádlott az ítéletben megnyugodott.

## Mindenféle nyomtatványt

gyorsan, izlésesen és olcsón

kiállít a

Debreceni Ujság

nyomdája,

Lamprecht-palota 42.

### HIREK.

Egy tudós halála. Ledniczky Ipoly bajai cisztercita főgimnáziumi tanár — mint bajáról jelentik — 58-ik életévében, 32 évi tanárkodása után hosszas, gyötrő idegbajban ma meghalt. Ledniczky, mint a magyar történelem tanára, határtalan sovínizta volt. Agilis tagja, majd egyik alelnöke volt a bajai 48-as függetlenségi pártnak, melynek az általános választások idején szép szónoklataival nagy szolgálatokat tett. Két évvel ezelőtt ünnepelte 30 éves tanári jubileumát, amelyen Baja egész társadalma résztvett. Temetése holnap lesz, melyen a magyarországi összes rendházak képviseltetik magukat.

Letartóztatott bankigazgató. Sanghaiból jelentik: A kínai bank letartóztatott igazgatóját a törvényszék taotáj bíraskodása alá utalta. Az utóbbi sürgős parancsot bocsátott ki, melylyel betiltja az angol áruk bojkottálását. A lakosság izgatottsága magasfoku, de az incidens már elintézettnék tekinthető. A kínai helyi sajtó támogatta ugyan eddig az agitációt, most azonban hajlandó ezt beszűntetni.

### Ingyatlanok forgalma.

Csobán János és neje Csige Mária veszik a debreceni 2406. sz. tjkvben foglalt 4 hold 350 négyszögöl ondódi földet Boczkó Lajosné Lux Rozália és társaitól 1800 K.

Matkó András és neje Busi Zsuzsánna veszik a debreceni 1068. sz. tjkvben foglalt Eötvös-utca 88. sz. házat Ujfalusi János és nejétől 6400 K.

Nagy Sándor és neje Gombos Zsuzsánna veszik a debreceni 3241 sztjkvben foglalt 4 hold 500 négyszögöl ondódi földet Szarvas Miklós és neje Wagner Katalintól 3765 kor. 30 fil.

Porsin József és neje Nagy Sára veszik a debreceni 9884. sztjkvben foglalt 300 négyszögöl majorsági földet Geréby Páltól 1080 kor.

Tatár József és neje Zolnai Zsuzsánna veszik a debreceni 9884. sztjkvben foglalt 1200 négyszögöl majorsági földet Geréby Páltól 1200 kor.

Ifj. Nagy Pál veszi a debreceni 2462. sztjkvben foglalt 6 hold 750 négyszögöl ondódi földet öz. Steinfeld Mihályné, mint kisk. Steinfeld István gyámjától 5800 kor.

Gara Alajos és neje Rozenfeld Mária veszik a debreceni 4135. sztjkvben foglalt Deák Ferenc-utca 16. sz. házb. Deutsch Dezsóné és társaitól 40,500 kor.

### CSARNOK.

#### AZ árva.

— Regény. —

(Folytatás.)

Mint a kik dolgukat csakugyan a legjobban végezték, boldogan siettek Lellére. Utközben megbeszélték, mit fognak tenni és megállapodtak abban, hogy ugyanugy fognak eljárni, mint első alkalommal.

A vonat éjjel tíz órakor indul Lellérről. Talán még két órájuk van csupán a eslekvésre. Az erőszakhoz folyamodnak. Elizt, mert másképpen nem követi őket, elrabolják. Kocsira teszik, ahol, hogy kibálásával fel ne zavarja a nyaralókat, álomittallal elkábítják.

Mikor Lellére értek nyolc óra volt. Utjok az állomás épülete mellett vezetett el. Mind a ketten bementek a főnökhöz s hogy tervüket előkészítsék alaposan félrevezették a főnököt. Azt mondták neki, hogy egy beteg leányt visznek haza a tíz órai vonattal s arra kérték, hogy a kíváncsiak tekintetei elől rejtve vihessék a vonatra s külön fülkében helyezhessék el.

Nem tudtak hová lenni örömlükben, mikor a főnök udvariasan tett ígéretet nekik, hogy teljesíti kérésüket.

— Folyt. köv. —

### Áru- és értéktőzsde.

Január 14.

#### Budapesti gabonátőzsde.

Ehelt ma 2500 mm. buza (50 kilonként) változatlan áron.

Rozs, zab, tengeri változatlan.

#### A határidő-üzlet.

A határidő-üzlet a hidegebb időre megszüldült és az árak a tegnapi zárlati árakhoz viszonyítva emelkedtek.

Az árak 50 kilogrammonként:

	Kezdete	Változás
Buza április 1908 . . . . .	1259	1265—1265
Buza október . . . . .	1062	1072—1068
Rozs ápr. . . . .	1125	1123—1122
Rozs októberre . . . . .	930	928—927
Zab októberre . . . . .	—	—
Zab ápr. . . . .	820	821—820
Tengeri május 1908 . . . . .	944	699—694

#### Budapesti értéktőzsde.

Az előtőzsde bécsi arbitrázs eladásokra gyors irányzattal folyt le és az árfolyamok némelyeké hanyatlottak.

A forgalom időnként élénk volt.

### Meglepi a szülőket

A SCOTT-féle Emulsio hatása minden alkalommal, ha azt angolkórban szenvedő gyermeküknek adják. A **SCOTT** féle Emulsio feltűnő gyorsan izmosítja a gyermeket, erősíti a csontokat és elősegíti fejlődésüket. Ez a rendkívüli hatás valóban csak ilyen kiváló szerrel érhető el. A SCOTT csakis elsőrendű alkatrészeket tartalmaz és az eredeti SCOTT-féle eljárás okozza, hogy hatásában felülmulhatatlan és nem csak fiatal és öreg ember, hanem még a halál küszöbén hitt gyermek is könnyen emészti.



Az Emulsio valóban a sárlásnál a SCOTT-féle módszer védőgyógyít - a halászt - kérjük figyelembe venni.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 f.

Kapható minden gyógytárban.

\*\*\*\*\*

### ELADÓ UJ HÁZ.

A város legforgalmasabb helyén a ház 10 évig adómentes, van rajta több rendbeli uri lakás, jóvizű szivattyus kut, rendezett szép udvar, istálló, mosóház, a ház jövedelmez évente 1880 koronát, van rajta teher 10,000 korona,

**Ára 28,000 korona.**

Cím megtudható a kiadóba.

**Takarék tüzhelyek,**

fűzőedények, vaskályhák és csorépkályhák nagy választékban jutányos árban kaphatók.

**KOVÁCS GYULA** vasüzletében  
Bika sz. Álloda mellett.

### Eladó vagy kiadó uri ház.

Egy 352 négyszögöl területű, a város központján lévő teljesen különálló, legmodernebb berendezésű uri ház eladó. Van benne 6 szoba, (3 utcai, 3 udvari) előszoba, teljesen felszerelt fürdőszoba, konyha, kamara, cselédszoba, üveges folyósó, mosó konyha, boros-, zöldséges- és fűspince, az egész lakásban vízvezeték és gázvilágítás, parkirozott udvar, nagy kert, ezenkívül egy kis házmesteri lakás, mely áll 1 szoba, konyha, kamarából. Az udvaron igen jó vizű fűtő kut. A ház esetleg 1908. május 1-étől kiadó. Érdeklődők bővebb felvilágosítást nyerhetnek Lorántffy utca 13. szám alatt Erdődy Lajos építész úrnál, esetleg a tulajdonosnál.

**Bárdossy Gyulánál, Budapesten,**  
Rottenbiller utca 27. sz. földszint 1. 102

### A farsangi idényre

Csipke ruhák, Tillet-tűll és csipke szövotek, ruha bevonásra és bluzokra

**Chiné Gázok.**  
Madeira himzések,  
Belépők, estélyi köpenyek,  
Legyezők

nagy választékban kaphatók

**BOSZNAY J. és TSA**

divatruházában

Debrecen, Kóssuth utca 5. szám.

### Olcsó tűzifa!

Ajánlok saját termeléséből I. oszt. bükki hasáb tűzifát 183 koronáért száraz gömb. nyárfát 140 kor.-ért 1000 m. m.-ként

ab állomás Debrecen, kocsiba rakva.

Továbbá darabos és oltott meszet, portland és román cementet valamint az összes építkezési cikkeket a legolcsóbb napi árban.

**Kupfer Jenő Bethlen-utca 23. sz.**

2025-1907. vk. szám.

### Árverési hirdetmény.

A debreceni kir. birtokoságnak V. 1659/4. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Leopold Fried részére Aszódy Márton debreceni lakosoktól 105 kor. tőke, ennek 1906. évi november 30. napjától számítandó 6% kamatai és az eddig összesen 48 kor. 09 fill. perkölttség erejéig 1907. május hó 17. biróilag lefoglalt és 2150 koronára becsült pipa áruk, bolti felszerelések, butorok és egyéb ingóságok 1908. február hó 5-én délután 3 órakor kezdetét veendő és Debrecenben Bádogos-utca 1. szám és Vendég utca 4. szám alatt megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett szükség esetén becsáron alul is elfognak adni.

Debrecen, 1908. jan. 9.

**Bodogh Zsigmond,**  
bírói kiküldött.

898

### Általános Takarékpénztár R.-t.

Ezennel értesítjük t. betevőinket, miszerint azon betétek kamatlábát, melyek intézetünknel eddig 5% azaz öt százaléknál magasabb kamattétellel gyümölcsöztek, folyó évi január hó 15-től kezdődőleg

**5% azaz öt százalékban**

állapítjuk meg, megjegyezvén, hogy a kamatadót a jövőben is intézetünk viseli.

698

**Az igazgatóság.**

### Értesítés.

Debrecen város n. é. közönségét tisztelettel értesitem, hogy a világhírű **Ditmár R. és Braun Testvérek**

### villamos csillár gyár cég gyártmányai

elárusítását a napokban megkezdem.

Raktáron fogok tartani **villamos billenő lámpákat, salon- és ebédlő csillárokat.** Villamos csillár alkatrészeket u. m. villamos csillár oszlopokat, izzótesteket stb.

Az összes villamos csillárok jó anyagáról és szakszerű szereléséről a fenti cég jó hírneve kezkesedik.

Midőn a n. é. közönség becses figyelmét előre is bátorodom felhívni, kérem az annak idején közzé tett hirdetésemben jelzett időben nagy raktáramat megtekinteni és azok előnyeiről meggyőződni. Tisztelettel

**LÁM SÁNDOR**

üveg-, porcellán-, kőedény- és villamos csillár raktára

Debrecen, Piac- és Hatvan-u. sarkán.

18261-1907. tkv. sz.

### Árverési hirdetményi kivonat.

A debreceni kir. törvényszék mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a Hajdúhadházi részv. takarékpénztár végrehajtónak dr. P. Ábrahám Dezső végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében a debreceni kir. törvényszék területén levő Debrecen város területén felelő a debreceni 9772. sz. tkjvben A+2. sor 8314-a hrsz. alatt foglalt végrehajtást szenvedett tulajdonát képező majorsági földre 991 korona a debreceni 1287. sz. tkjvben A+2 sor 4209. hrsz. alatt foglalt végrehajtást szenvedett tulajdonát képező, jelenleg a Hauer Bertalan névén álló újkerti szőlőre 2800 korona, valamint a debreceni 2109. sz. tkjvben A+1 sor 4593. hrsz. alatt foglalt majorsági földnek végrehajtást szenvedett tulajdonát képező 1/10-ed részére 77 korona 75 fillér ezenel megállapított kikiáltási árdan azárverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok 1908. február 9-én délután 3 órakor a kir. törvényszék árverési termében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatul fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 99 kor. 10 fillért, illetve 280 kor., illetve 7 kor. 77 fillért készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a kikiáltott összeghez letenni avagy a bánatpénznek a bíróságnál elilleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át-szolgáltatni.

Debrecen, 1907. november hó 14.

684

**Bolvári,**  
kir. tvszki bíró.

### Donogán és Somossy

Debrecen, Kistemplombazár.

### Báliidényre:

Csipke ruhák, Batisztruhák

Legdivatosabb

**selyem kelmék,**

Francia himzett batisztruhák.

**!Óriási választék!**

**APRÓ HIRDETÉSEK.**

Díjs 10 szög 40 fillér, minden további szög 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szög 4 krajczár, 8 fillér.

Levélbeni tudakozásokra pentesen válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg elküldetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

**Levelezés.**

A KÜVETKEZŐ című levelek d. e. 10-12 d. e. 10-12 d. u. 4-6 óráig átvehetők a kiadóhivatalba: „Elelmus menyecske” — „Őt se hagyjuk” — „Pimula” — „Fess menyecske” — „Bátornó”.

**Ajánlat.**

JO forgalmu trafiküzlet sűrűsen nagyon előnyösen kiadó. Cím a kiadóban. 6622

SZENT-ANNA utca 30. sz. utcai lakás azonnal kiadó. 6621

HARISNYAKVÁNY IPAR VÁLLALAT. Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyás Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

NÁLAM ne vegyen készpénzért, mégis olcsóbb árakban kaphat férfi, fiu és leány felöltők, öltönyök, férfi és női ruhák, szőnyegek, paplanok, ágycserítők, Jager ruhák, tükör kép és butor nagy választékban Kaiser Salamon Hatvan-u. 2. 6095

MAGANDETECTIV ajánkozik a legdiscrétőbb megfigyelésekre és nyomozásokra. Megbízhatóságról kezeskedve. Iskola utca 4. 6383

FEHERNEMŐ varróné házakhoz ajánkozik. Boldogfalva utca 22.

URI családnál 1-2 iskolai növendék teljes el látásban részesülhet. Magoss-u. 7. 6652

HAJI HAJ Hajfonatok, parókák, hajbetétek, copfok, frizettek jutányosan, mindennemű hajmunkákat készít Bocán Ferenc fodrász, Hatvan utca 2. Kihullott hajat veszék. 9409

TRIKO alsóruhák, kötött keztyük, kötött haraszt és plüsch gyermek kabátok és fejkötők legolcsóbban kaphatók Márton Gyulánál Piacutca 9.

VÁGOTT FA 100 klg.-onként házhoz szállítva 1 ft. 40 kr.-ért kapható. 1000 klg. vételnél 1 ft. 30 kr. Varga Károly szén és fakereskedőnél Liba piac. Telefon 465 sz. 6673

KOSSUTH-utca 25. sz. alatt egy két szobás lakás kiadó. 6680

ELARUSITONÓ ajánkozik dohány, vagy kenér üzletbe, esetleg kancióval. Cím, Péterfia-utca 64. sz. 6681

BUTOROZOTT utcai szoba kiadó. Darabos-u. 45.

**Kereslet.**

JO bizonyítványokkal ellátott fiatal ember, folyékonyan beszél magyarul, németül és angolul gyakornoki állást keres. Cím a kiadóhivatalban. 6625

FÜSZER kereskedő segéd perfekt detailista, elsőrangú főtéri üzletben azonnali belépésre kerestetik. Cím a kiadóban.

HAZMESTERNEK egy pár ember felvétetik. Péterfia utca 2. 6665

EGY ügyes kisasszony mint elárnsító és egy ügyes kalap díszítő kerestetik. Cím a kiadóhivatalba. 6662

GEPLAKATOS és vasesztergályos tanulók felvétetnek. Ehrenreich Sámuel Széchenyi-utca 44. szám. 6441

EGY jó családból való leány házvezetőnői állást keres. Cím a kiadóban. 6676

HAZVEZETŐ női állást keres uri családnál, vagy magános urnóhoz, fiatal özvegy, ki a háztartás minden ágában jártas. Cím a kiadóban. 6679

TANULÓLANYOK felvétetnek Landau nővérek női kalap üzletébe. 6677

ELVESZETT egy barna szőrű 6 hetes kis kutya farka nincs. A szives megtaláló illő jutalomba részesül a vasúti gyorsáru raktárba.

**Eladás.**

CSÖDTÖMEGBŐL megvett rőfös árak a Rannkel féle házban a mai naptól kezdve minden elfogadható áron lesznek elárnsítva néhány napig. 6669

5205 liter seprős bor eladó. Veross-u. 5. 6668

A BODOHÁZI gazdaságba néhai Sinay-főle birtokon eladó 4 drb. fejős, egy Siemethali apa állatt és két borju valamint több gazdasági felszerelés. Értekezhetni a helyszínen. 6661

ELEPI pusztán Kertész Mihály-féle tanyán nagy mennyiségű széna van eladó. Értekezhetni ugyanott. 6666

MESTER utca negyedik számú ház eladó, értekezhetni benne lakó tulajdonosával. 6388

19 öl föld a Cucában eladó, Értekezhetni Kémalom utca 8. 6660

ELADÓ új ház a város legjobb fekvésű helyén, rendezett és befásított udvarral. Cím a kiadóban. 6628

EGY kis gyermekkocsi, egy fürdő kád és egy cseléd ágy eladó. Cím Rákóczi-u. 65. szám.

SZENA eladó a Varga kertben értekezhetni Késes-utca 86. 6679

JOKÁI- és Cserepes utcák keresztezésénél 656 négyszögöl malomtelek eladó, 100 méteres utcai homlokzata van ipartelepnek, vagy két ház építésére alkalmas. 6671

15 KÖBLÖS ondódi föld a Hádár dőlőben az iskolához közel tanya épületekkel 8100 forintért eladó, értekezhetni a tulajdnossal Kossuth-utca 54. 6670

**Kossuth Ferenc levele.**

Tek. Balázsovich Sándor gyógyszerész urnak Sepsiszentgyörgy.

„Csuzos bántalmaknál az „INDASZESZ” bedörzsölése jó hatásúnak mutatkozott. Kérem legyen szives nekem három üveggel küldeni.”

KOSSUTH FERENC.

Számos előkelőségek és orvosok ipazolják hogy a törvényesen védett székelyhavasi

**Indaszesz** gyógyfű sósborszesz

legjobb szernek bizonyult a test és izmok edzésére. Üdit és frissit. Megóvja a testet a hideg káros befolyástól. Massagehoz (gyuró-kenő kura) felette ajánlatos. Leghatásosabb szer csuz, köszvény, rheuma, fejfajás, nátha, influenza, tag-szagatás és mindennemű meghűlésből eredő bajok ellen. A székelyhavasi „INDASZESZ” össze nem tévesztendő közönséges sósborszesz készítményekkel, melyek egyszerű szeszkeverékek, holott az „INDASZESZ” székelyhavasi gyógyfűvekből előállított és hatásában felülmúlhatatlan gyógyfű sósborszesz. Egy üveg székelyhavasi „INDASZESZ” fölér 10 üveg közönséges sósborszeszszel.

Készíti Balázsovich Sándor gyógyszerész Szepsiszentgyörgy. A törvényesen védett székelyhavasi „INDASZESZ” kapható 2 és 1 koronás üvegekben minden gyógyszerertárban és

Debrecenben:

Bán Kálmán, Balogh M. L., Barta Ferenc, Dávid Zoltán, Deutch Albert, Grünberger és Glück, Hernády Pál, Jóna János, Jóna és Jóna, Káldor és Társa, Kontsek Géza, Kohn Henrik, Lindenfeld J. Jenő, Lusztig Károly, Mogorossy Győző, Váray József, Roth Antal cégeknél.

**Ha irodájában**

nyomtatványra, üzletikönyvre vagy bármire van szüksége, hívja telefonon

**106, számot.**

**MIHÁLY** mindent jól és olcsón szállít. Debrecen, Főtér 30.



**Bien Asphalt fedő lemezei**

a téli fagynak és nap hevének ellentállanak Takaréktűzhelyek, francia konyhák, zsírolvasztó-edények raktára

Sesztina Lajosnál Debrecen, Piac-u. 23

Kis macsi tejgazdaságból házhoz szállítva palackokban kapható

**tej**

bármily mennyiségben.

Megrendelhető

**MAYER JENŐ,**

fűszerüzletében.

517

**Eladó vagy bérbeadó**

február elsejétől Csapó-utca 52. sz. ház, (most a Kölcsey kávéház van benne) Bérbeadás vendéglő, kávéház, italmérés céljaira csak egészben, üzlethelyiségnek, boltnak, lakásnak részben is. Felvilágosítást személyesen ad levélbeli megkeresésre

Dr. Bartha Béla főisk. tanár Selmezbánya.

**Barcsay telepen**

a Várad utcai temető mellett 650 négyszögöl kitünő faj szőlővel és gyümölcsfákkal beültetett házhely terület f. évi január hó 16-án délután 3 órakor a kir. törvényszék árverési termében nyilvános árverésen el fog adatni.

978

**Szendrő Sándor**

zongora és hangszerkészítő.

Ajánja legjobb gyártmányu



**zongoráit**

és **planinóit**

**Gramofonjait**

és nagyválasztéku

**Gramofonlemezeket.**



Javításokat és hangolásokat előnyös árban eszközöl. Zongorák bérbe kaphatók.

Üzlethelyiség Debrecen, Szt.-Anna-utca 3. sz.